

深深的清泉情节

最近的一件事让我颇为感触，自调到浙江清泉担任出纳后，走不同的银行、办不同的业务，跑银行就成了家常便饭。浙江清泉、台州清泉、浙江清和三家公司的财务人员在银行办理业务也会经常碰到，这让银行工作人员时常分不清三者之间的关系，总会用充满疑惑的语气问道：“你们不都是清泉吗，有什么不一样啊？”每当这时，我总会笑着回答：“我们不是同一家公司，每家都是独立的公司，各有法定代表人。”话是这么说，但碰到台州清泉的老工友、同事，我心里总是感到乐滋滋的，好像台州清泉从未分离出去，台州清泉的员工还是我们清泉大家庭的一员。

在公司十年间，伴随着清泉的变化、发展、壮大，身为公司的一员，对与工友们长期建立起来的深情厚谊，对油然而生的清泉情节，感到自豪和喜悦。

2017年，公司已从实现创业蓄势的第一阶段跨入夯实发展基础的第二阶段，浙江清泉董事会工作报告中明确指出了今年是清泉第二阶段发展的关键之年，主题是“全面围绕IPO，全力打造公众型企业”，一切工作都要围绕IPO这个核心任务运转。随着公司第二阶段总体战略布局的确立、浙江清和的成立和台州清泉股权的转让，清泉整体也随之发展变化，但清泉人的深深情节却是永恒不变的。

曾记得，台州清泉2016年度工作总结会上，总经理跟大家讲过的一句话“只要好好做事，自然会有好的结果。”我们无论是在哪个公司工作，都应延续着清泉情节，“以德立企、同创共享”的企业文化核心理念已深深地刻在了你、我、他每一个员工的心里，“团结奋进，敬业奉献”的清泉精神将会得到持续弘扬。我们只要做好自己，踏实工作，提升能力，厚积薄发，为企业的梦想而奋斗拼搏，期待我们的工作开花结果，期盼清泉的美好梦想早日实现！

(记者 胡静静)



图为浙江省书法家协会员、乐清市书法家卢乐群为“清泉”题词。

前几天通讯员群里说这期可以以端午为主题写些稿子，当时就在默默地想，端午，想了半天，于我来说，粽子就代表了端午。我的家乡，没有湘西的端午赛龙舟，也没有《白娘子传奇》里头的端午喝雄黄酒，有的好像就是吃不完的粽子。

每年快到端午的时候，家里头的女人们就成群结队约好到河边去采粽叶，粽叶采回来后，先洗干净，放进锅中煮开，增加粽叶的柔韧度。煮好的粽叶放在凉水中过一下后就可以包粽子了。粽子的馅料也越来越丰富，有红豆的、花生的、蜜枣的、咸肉的、蛋黄的等等。

端午一大早，爸妈会起得特别早，在门上插上刚割下的艾草用来招福驱邪，然后把提前包好的粽子和洗干净的鸡蛋放在柴火锅中煮，慢慢地，粽子特有的清香就开始在厨房萦绕。往往那一天早上，我也会早早起来往脖子上和手上戴上之前赶集时买好的五彩绳，然后到厨房焦急地等着粽子熟。等妈妈揭开锅后，立刻用网兜拿着几个刚出锅的粽子和鸡蛋就往学校跑。

那一天，小伙伴们不比粽子，而是比鸡蛋。每个人带一两个鸡蛋或者鸭蛋到学校来，互相

顶鸡蛋，谁的鸡蛋到最后还没有破，那一天，就特别的骄傲。不过我的鸡蛋，往往在去学校的路上就被小伙伴给顶破了，所以那一天，只能看着胜出的小伙伴骄傲地炫耀。女孩子则比着谁手腕上的五彩线好看，觉得别人的没有自己的好看，也会偷偷地乐上很多天。

渐渐地长大了，端午节，就只是吃粽子，再也没有小时候过端午那种期盼和快乐的感觉。记得很久之前看过一部电视剧，里头有关于过端午的情节，第一次知道，原来端午赛龙舟和祭屈原，那么的隆重和有意义。端午，原本就是为了祭奠爱国诗人屈原而产生的，因为地域不同，每个地方的习俗也不同，可是随着时间的发展，生活节奏的加快，端午也越来越简单。到现在，端午就只是到超市买几个粽子煮煮随便吃一顿，趁着放假，缓解紧张的心情和沉重的压力。

端午习俗和意义，变成了记忆中教科书上的课程。粽子代表了端午，月饼代表了中秋，饺子代表了春节。那么这些节日背后的故事和习俗，又能流传多久呢？会不会多年后，连粽子、月饼、饺子也没有了任何的意义？

(通讯员 李支)

他的纸飞机

和大部分孩子一样，我人生中的第一架纸飞机是父亲手把手教我折的，放飞纸飞机之前，要先把飞机头用手捏得尖尖的，然后放在嘴边哈一口气才能飞出去……

恰逢公司前段时间发放福利，一张《纸飞机》电影票，虽说是禁毒电影但是名字却吸引着我，小主人是一个叫“亮亮”的小男孩儿，他对飞机的热爱不亚于他母亲对毒品的依赖。剧中，他因母亲被关在戒毒所强制戒毒，被同学家长歧视，被组合家庭的妹妹侮辱。倔强的亮亮并未像同龄的孩子一样自卑、气馁。他选择在工地的破房子里等妈妈戒毒归来。思念母亲的日子，他一个人在隔板房里折满了纸飞机，它承载着一个孩子的希望，承载着亮亮对母亲的思念。

母亲阿晨在戒毒所独自面对高高的白墙和不知道什么时候就会发作的毒瘾，让她痛不欲生。破碎的家庭，不光彩的人生，往事历历在目。最终她选择了结束生命来了结这一切。这天，亮亮好像预感母亲有危险似的，鬼使神差地来到戒毒所外面。他边拍打着墙边大声地叫着：“妈妈，我是亮亮，妈妈！我来看你了，妈妈！你听到了吗？妈妈！你在里面还好吗？妈妈！”不管他怎么呼喊，都得不到母亲的回应，这时，他想到了纸飞机。他在飞机上写上“亮亮想妈妈”的字，顺着高墙往戒毒所里飞，一个、两个、三个、四个……他用尽全身的力气，飞了一马路的纸飞机，终于有一个纸飞机顺着窗子飞向了母

亲的房间，母亲阿晨沾满鲜血的手染红了床单，顺着眼角，流下了眼泪。这个纸飞机，点醒了阿晨，她的人生也并非她想的那么不堪，她还有光亮。如果自己这么死了，谁来照顾儿子呢？随后阿晨积极配合治疗，居然二十几天就戒毒成功了。阿晨与儿子团聚以后，在当地居委会的协助下，开了一家洗车场，不上学的时候亮亮帮着母亲洗车，日子虽然捉襟见肘，但也平平淡淡。

故事的结局是圆满的，但是现实中有多少人因为毒品散尽家财妻离子散呢？其中也不乏有付出生命作为代价的瘾君子吧？别让本该在欢声笑语中成长的孩子成为你一时冲动的祭品，别让孩子的纸飞机承载着孤独与恐惧，珍爱生命，远离毒品！

(北区事业部 李梦云)



摄影：争食

(通讯员 张奕瑜)

小时候，常听不识字的奶奶说“儿行千里母担忧”，现在想来，这似乎是她除了民间俗语、谚语以外，说得最有文化的一句话。当时小，不太懂这话的意思。后来，也常听到母亲说起这句话，不过在后面加了一句“母行千里儿不愁。”那时候，我已经上了初中，自然懂得了儿行千里母担忧的含义，但每次听母亲说完“母行千里儿不愁”时，我就反驳她“儿怎么不愁啊？你怎么知道儿不愁，就会瞎让人背黑锅”。母亲总是笑着说“你还不不懂。”

2002年秋，在去洛阳上学前夕，母亲给我收拾行李，几个大包并排放在床上，她一样一样往包里塞东西，衣服、鞋帽、洗漱用具、家乡的小吃，甚至感冒药、跌打损伤膏和针线都往里放。我躺在床上，心里有些不是滋味，十八岁，第一次离家，第一次要出远门，而且一去三百多公里外，一学期才能回家一次。母亲一边收拾一边唠叨：“外套放蓝包里，袜子放在侧包，洗漱的也在里面，针线放在……”，“记着给家里打电话，钱不够了就跟着家里要！”这种方式的爱绵延到我毕业，而且还没有结束。

2006年正月十六，我要去浙江台州清泉参加工作，是我的第一份工作，这一次去的更远。临行前一晚，母亲塞给我500元路费，准备了一包包春节糖果，春夏秋冬的衣服，还说：“在新公司，和同事好好处关系，别动不动就要脾气，离家太远，父母也帮不上你……”、“南方的米饭你可能吃不惯，慢慢去适应……”她絮絮叨叨说个不停，想起什么来就嘱咐一句。不知哪股力气作怪，青春的我突然就爆发了：“知道了，知道了，知道了！……”第二天，我离开家，去了南方，开始了我另一段生活，慢慢也习惯了，接受了异地的一草一木，也慢慢习惯了电话里的唠叨。

2012年，自己当了父亲，有了儿子，一颗心，时时刻刻拴在他的身上，才更深刻地体会到了母亲的不易，体会到了“儿行千里母担忧”这句话的真正内涵。

每逢休假回去，总觉得父母又老了，开始对他们不放心起来，就像他们曾经担心我一样，怕他们吃不好、穿不暖，怕他们身体哪里不舒服。上月，外婆走了，看到母亲撕心裂肺的哭喊，我被深深地感动了，以后，我们就是她的全部，一直都是。上周，她去了福建泉州的表妹家，说是出去散散心，我知道后，担心的不行。给她打电话：“天气怎么样？住的地方好吗？米饭吃的习惯吗？带的衣服够不够？千万别吃冷的硬的，年纪大了，胃口不像年轻人……”母亲笑着答“行行，都听你的，当你娘是小孩子呀！”挂了电话，我突然就笑了，絮絮叨叨说了半天，怎么自己就像当年的母亲对待离家的我一样呢？

我问自己：母行千里儿呢？终有一天我们长大了，年老的父母，就成了我们心中的小孩子，我们对他们一样担心，一样挂在心上，就像当年他们对我们一样。母子连心，爱最终是相通的。世界这么大，或许真有一些子女，如同我母亲说的，但我相信，这样的必定是少数，母行千里儿也愁，起码我愁。

世上的爱有多种，没有哪一种爱可以与母爱相媲美的。为人父母，让我们作好表率，为人子女，让我们打起精神，活出一个优质的自己，努力工作，换取更多的资本，孝顺父母，给他们一个放心的晚年。

(通讯员 李伟)

不要停止奔跑

昨天接到素素的电话，她说她好像又要失业了，整个人都不好了。我很惊讶，我说为什么啊，你们老板娘之前不是还说要让你做一店店长吗？她说本来是后来又不是了。

原来，老板娘的小表弟走后门到店里把这个职位给占了。老板娘安插得很官方，给她画了个不知道多少年才会有的三店店长的大饼。店里和她相熟的小姐妹很是为她抱不平，她自己本来也很是气不过打算直接辞职以表愤怒，但又不甘心。老板娘以前提她小表弟时很是恨铁不成钢。仗着家底好，刚毕业了实习期不想出路不找工作、不和家人打招呼先消失了两个多月天南海北玩了一圈，回家以后躲在家里打了半个多月的游戏。这样一看小表弟应该是个不学无术的大草包，没准来几天就干不下去走人了，这么一想她就开心了，准备和小表弟来一场英雄与战五渣之间的较量。

但是小表弟来了以后并没混吃等死，反而对经营水果店表现出了浓厚的兴趣。他和来店里挑水果的撸友聊技能、装备、战略，和来店里买水果的大爷聊象棋、养生汤，还很恬不知耻地用皮相吸引了许多女顾客，他给她们讲海南人如何采摘椰子、缅甸人不用卡车用马自达运输芒果。总之他好像和谁都能聊上几句，他之前的经历好像反而为他丰富了见识。店里那些原先为她愤愤不平的小迷妹一下子就被待人礼貌、颜值A+、见识广泛的小表弟给拐走了。店里生意也一下子比之前好了很多，营业额一翻再翻，老板娘乐得嘴巴都合不拢了。

这下素素不高兴了。但人家小表弟还不止会待人接物、招揽生意，早上素素来的时候小表弟已经拆装好水果盒子往架子上上新鲜的水果了，晚上素素下班的时候小表弟还在核对一天的账目坚持把纯营业额报到一店微信群里才下班。

我们最怕的不就是，比我们牛逼的人还比我们努力吗？素素一下子就怂了，她觉得自己败给了小表弟，小迷妹、一店之主的荣光都被抢走了，关键她自己也觉得小表弟很牛逼很炫酷，她的斗志完全被虐成了渣渣。这下她真的想辞职了，她觉得大家都不需要她了。

事实上现代社会很多情况就是这样的，有很多家境好、条件好、起跑线都比我们高的人他们握着优越的资源却往往比我们更拼更努力百倍千倍，付出我们看不见的艰辛，承受着我们不曾承受的压力，然后通过一切到达我们到达不了的高度。很多时候他们只是比我们多一块跳板而已，我们却把他们的成功全部归结于这些先天条件，然后心安理得地自暴自弃。反过来想，比你优越的人都比你努力，你有什么资格不努力，与其自暴自弃与其叹气与其愤世嫉俗感叹命运的不公平，不如爬起来努力追上啊。有人说别逗了，你可能再怎么努力这辈子都达不到别人的起点。我想说那又如何，我一定非要和他们比吗？就算追不上兔子，我也要去做乌龟群里跑的最快最远的那一只啊。

所以我告诉她，当我们觉得自己落后了不被需要了的时候，放弃和逃跑是世界上最优最缺最不是的事情。

人会长大三次。第一次是在发现自己不是世界中心的时候。第二次是在发现即使再怎么努力，终究还是有些事令人无能为力的时候。第三次是在，明知道有些事可能会无能为力，但还是会尽力争取的时候。任何时候，都不要停止奔跑。你努力的样子，才配得上自己的野心、期待和更好的未来。

(通讯员 韩琼琼)